

江滩咖啡：品尽武汉独有的江湖浪漫

在汉阳江滩，当暮色漫过鹦鹉洲长江大桥的钢索，全新升级的知音·江遇 coffee&bar 里，歌手正轻唱着舒缓旋律，台下临窗桌前，“95后”游客程萌举起手机，定格下“桥影映江、咖啡入镜”的画面，“白天看江景喝手冲，晚上变身小酒馆，一杯咖啡的时间，就懂了武汉的江湖浪漫！”

这个11月，“知音湖北 超级文旅日”17寻味荆楚活动聚焦美食，武汉“美食+文旅”多元玩法持续“圈粉”。记者采访发现，武汉依托“江、湖、楼、阁”核心资源，密集布局的咖啡厅，正成为连接游客与城市文化的纽带——江滩咖啡绑定自然景观，古建咖啡融合历史底蕴，湖畔咖啡承载休闲时光，每一杯都藏着武汉的专属印记。

长江畔，“咖啡+”场景织就风景矩阵

“在江边喝咖啡，有着武汉独有的松弛感。”来自长沙的游客小李举着相机，将桥墩、咖啡、江景、芦苇荡一并收入镜头，“武汉的咖啡不仅仅是藏在写字楼里，更是长在风景里”。下午2时，天气晴好，长江二桥正下方的江滩上，1600平方米的“江遇桥墩电影咖啡”渐入佳境。绿植环绕的露营桌椅旁，年轻人围坐分享咖啡、茶歇、甜点等美食。该店相关负责人介绍，这家藏在桥墩下的“咖啡+电影”门店，营业时间从下午2时到凌晨，周末和长假期间更是一座难求。

这样的“咖啡+江景”场景，在江滩已形成“矩阵”。粗略统计获悉，武昌、汉口、汉阳江滩目前已有超10家咖啡店运营，且各具特色。

永清门进入沿江步道，



知音号咖啡。



渡咖(横渡长江博物馆店)。

Neverland Coffee · 永无岛咖啡的玻璃窗后，绿植枝叶舒展，靠窗的位置坐满年轻人，华夫饼和手冲咖啡都颇受好评。店员介绍：“很多客人都是冲着江景来的，坐一下午，看看江、聊聊天，非常舒服。”在汉口江滩知音国色美学生活馆，有一家瑞幸咖啡的特色门店，以江豚为主题，店内装饰和设计都与江豚相关，也能品尝到瑞幸咖啡的各类饮品。

知音号票务亭旁的知音号咖啡，游客可于临窗座位品尝醇香咖啡，观赏长江游轮驶过；也能倚坐在沙发上，翻阅充满年代感的老相册，在泛黄影像中与百年前的商贾、文人“隔空对话”，沉浸式感受旧日时光韵味。

横渡长江博物馆后方的“渡咖”，暖色调搭配木质桌椅，氛围温馨静谧。书架上摆满了各类书籍，几位游客喝着咖啡，偶尔抬

头看看窗外的江景。“晚上还能在这里看灯光秀，简直是宝藏店铺！”本地市民刘女士说。

汉口江滩三期的无艺术书店·游心咖啡，是文艺青年的聚集地。三面纯白书墙搭配色彩斑斓的艺术书籍，迷你艺术展点缀其间。

古建、湖畔，“咖啡+”藏着慢时光

如果说江滩咖啡是“江湖气”的直白表达，那么古建中的咖啡店则演绎着武汉的“文气”。黄鹤楼公园南门旁的紫竹苑内的新中式咖啡馆，“黄鹤拿铁”的绵密奶泡上，可可粉勾勒的黄鹤楼图案惟妙惟肖，成为游客必点的“打卡神器”。晴川阁楚波亭内的“持杯”咖啡，则用咖啡液在拿铁上“复刻”出晴川阁、禹稷行宫的轮廓。喝完咖啡拾级而上，站在晴

川阁二层景观台，长江奔涌、大桥横跨、黄鹤楼在望。“武汉的浪漫，果然都藏在老建筑里。”陈雨说。

除了江与楼，武汉的“江湖咖啡”还沿着湖畔蔓延。在东湖、墨水湖、汤逊湖、月湖等水域旁，更多各具特色的咖啡厅开起来了，藏着惬意的亲水慢时光。数据显示，武汉江滩、东湖等区域的咖啡店相关话题，在网络平台上讨论量非常高。旅游博主“开心游武汉”整理的“武汉江景咖啡地图”被频繁转发，“以前来武汉必打卡黄鹤楼、长江大桥，现在多了‘找江湖咖啡’的任务”。

当咖啡香漫过江湖岸，武汉这座城市的浪漫与活力，正以更年轻、更贴近生活的方式，被更多人读懂。

记者黄丽娟 通讯员武文旅吴秀芬

通讯员吴秀芬 供图

未来一周，武汉主打晴和多云

昼夜温差大，建议居民洋葱式穿搭

武汉晚报讯(记者金文兵 通讯员高琪清)本轮寒潮过后，这几天风和日丽，阳光暖融融。大家很关心，这样的好天气能持续多久？昼夜温差这么大，又该注意点啥？

武汉市气象台首席预报员姚望玲介绍，未来一周，武汉的晴好天气持续，主打一个“晴”或“多云”。不过，也会有冷空气来“串

场”：11月24日前后，会有一股冷空气活动。11月26日至27日，又有一股冷空气影响我市。

专家介绍，每年11月，正是南方很多城市一年中昼夜温差最大的时候。

未来几天，武汉的昼夜温差很大，低温为2℃~3℃，微有寒风；午间气温升至18℃。

面对接近20℃的温差，建议居民朋友穿衣时不妨使用“洋葱式穿搭法”：里面穿件轻薄的衣服，中间来一件夹衣，外面套上防风保暖的外套。这样可以根据温度变化随时穿脱，方便又实用。

老人、孩子和身体比较弱的居民，建议备一件薄马甲，保护胸口和后背不受凉。

天气一冷一热，地面结霜，对白菜、菠菜等蔬菜比较友好。它们为了抵抗寒冷，会把部分淀粉转化成糖分，涩感苦味减少，所以吃起来会感觉更加清甜爽口。

同时，气温下降后，武汉本地出产螃蟹的肉质会更为紧实肥美，膏黄也更加饱满，正是品尝的好时节。

眼下，户外的红叶也更加透亮鲜艳，观赏效果非常好。而且，以现在这种天气来看，在10时—15时这个时段，很适合出门走走、登高赏叶。